

特首晤外國政府官員代表團 推港優勢發展機遇



●行政長官李家超昨日與到訪香港的外國政府官員代表團成員會面。

香港文匯報訊 行政長官李家超昨日與到訪香港的外國政府官員代表團成員會面，就深化合作和共同關注的議題交換意見。李家超表示，感謝國家外交部及外交部駐港公署的悉心安排，邀請來自非洲、美洲、亞洲、歐洲、中東和大洋洲12個國家的高級政府官員訪港，加強香港與世界各國的交流合作。

會面期間，李家超向代表團成員介紹了香港的優勢和發展機遇。他指出，香港在「一國兩制」下擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，是國際金融、航運、貿易中心。香港作為全球最自由經濟體，擁有高度國際化、市場化和便利的營商環境，是企業拓展全球業務的理想地方。他歡迎各國企業利用香港作為平台，開拓海外和內地市場，互利共贏。

李家超表示，香港一直全力拓展全球經貿網絡，至今已簽訂24項投資協定，涵蓋33個經濟體，並簽訂9份自由貿易協定，涵蓋21個經濟體，當中包括上月與秘魯簽訂的自由貿易協定。

李家超期望，未來與各國政府加強合作，為企業開拓更多商機，同時促進人文交流。

代表團於12月8日至11日訪港，期間會與特區政府主要官員、立法會議員和其他主要機構代表會面交流，並參觀西九文化區和香港科學園，了解香港的最新發展。

香港青聯會慶及會董會就職禮 李家超視像致辭勉港青 認識世界大勢 獻力國家高質量發展

香港青年聯會第三十二屆會慶及會董會就職典禮於昨日舉行，林穎伊擔任主席。特區行政長官李家超視像致辭時表示，青聯以「擁抱世界」作為新一屆的發展方向，為香港青年提供更廣闊的平台，鼓勵他們增廣見聞、擴闊視野，正好呼應了政府青年工作的理念。他期待社會各界繼續與政府攜手合作，培育年輕人成為立足香港、胸懷祖國、放眼世界的未來主人翁。特區政府政務司司長陳國基、中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、外交部駐港副特派員方建明等出席主禮。

●香港文匯報記者 康敬

李家超視像致辭時表示，青年是香港的未來。施政報告強調要持續促進青年發展，讓年輕人發揮所長，為香港以至國家的高質量發展作出貢獻。兩年來，特區政府除了全力落實《青年發展藍圖》內提出的超過160項措施外，亦在去年提出了約60項新措施，確保《藍圖》能與時俱進，回應青年所需。

他表示，政府全力培育香港青年深刻認識世界發展大勢，同時深入了解國家的歷史文化和最新發展。相信青聯會繼續舉辦多元化的活動，協助年輕人把握香港的優勢，實現抱負。

劉光源盼青年守正創新 自信自強



●香港青年聯會第三十二屆會慶及會董會就職典禮於昨日舉行，賓主祝酒。香港文匯報記者 北山彥攝

劉光源致辭時表示，站在世界百年變局加速演進、中華民族偉大復興歷史進程不可逆轉、香港加快進入由治及興新階段的歷史節點，時代呼喚青年一代乘著二十屆三中全會鼓起的浩蕩春風，積極識變、應變、求變，在強國建設、民族復興的征程上，在香港改革創新、由治及興的進程中，奏響一曲為國為港建功立業的嘹亮青春之歌。

他期望青年一代要守正創新、自信自強，尤其應當深刻認識國家和世界發展大勢，着力增強民族自豪感和歷史責任感，努力練就服務香港、貢獻國家的過硬本領；全社會要對青年搭台搭梯、關心關愛，持續為青年塑造風清氣正的教育環境、輿論環境、文化環境，切實幫助廣大青年解決學業、就業、創業、置業面臨的現實問題，為他們成長成才創造更多機會；香港青年團體要改革創新，務實有為，只有主動識變，科學應變，主動求變，才能增強對青年的凝聚力、引領力和號召力。

林穎伊：培養愛國愛港新時代青年

林穎伊致辭時表示，青聯積極響應國家號召，助力打造國際高端人才集聚高地，鼓勵青年把握香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，支持青年成為國際舞台的參與者，青聯今年成立的「一帶一路」青聯網已吸引十多個國家的近200位國際學生加入，青聯亦將支持特區政府青年發展政策，在解決青年面臨的「四業」問題，以及對基層青年的關愛與幫扶上不遺餘力，致力培養愛國愛港、放眼世界的新時代青年。

同場並舉辦香港青聯學生交流網絡第十七屆理事會就職宣誓以及行政長官社會資助計劃2024「賽馬會愛家共融計劃」啟禮禮。該計劃將於明年2月展開活動，為基層家庭、少數族裔、青少年提供親子和社區活動，促進親子關係和社區凝聚力，營造關愛共融的社會環境。

張國鈞冀兩地共同發掘法律服務新機遇

香港文匯報訊(記者 凌瀚)粵港澳大灣區法律界交流合作愈來愈緊密。廣悅律師事務所香港辦公室開業典禮昨日舉辦，香港特區政府律政司副司長張國鈞出席活動，他致辭時表示，大灣區擁有「一國兩制」三法域的獨特優勢，而香港是其中唯一實行普通法的地區，希望大灣區內地城市與香港特區共同發掘法律服務新發展機遇，業界加強相互交流互

鑒，通過「強強聯手」發揮協同效應，齊心做好大灣區的優質法律服務品牌。

張國鈞、中央政府駐港聯絡辦法律部副部長張鋒、香港律師會前會長陳澤銘、香港大律師公會主席杜淦堃以及大灣區多個內地城市律師協會會長等出席開業禮。

廣悅律師事務所主任楊傑表示，廣悅設立香港辦公

室是打造粵港澳大灣區一流涉外商事法律服務平台的重要一步，也是積極響應加快推進涉外法治建設、推進高水平對外開放的具體實踐。

中國法律服務(香港)有限公司總經理趙振華則希望，廣悅律師事務所香港辦公室應立足於自身的特點，並向香港律師同仁學習請教，同時也為香港律師到大灣區內地城市執業提供幫助，充分發揮各自優勢，共同為國家、企業和社會提供優質法律服務。

特刊

福州做大國際「朋友圈」 與全球24座城市締結友城



●國際嘉賓們在福州體驗非遺文化。

2024年海上絲綢之路國際文化旅游節暨福州國際友城文化周6日啓動。來自9個國家9個國際友城、意向城市和友好交流城市的22位嘉賓齊聚榕城，參加了友城茶話會、福州「非遺」體驗、「國際友城市長閩都行」等系列活動。「你好，友城！」國際友城文化圖片展也同期舉行。近年來福州市深耕國際友城交流，構建城市外交新格局已與全球24座城市建立了正式友好城市關係。作為「海絲門戶」，福州國際朋友圈越來越大，開放合作之路越走越寬。



●國際嘉賓們參觀福州三坊七巷歷史文化街區的衣錦坊水榭戲台。

2024福州國際友城文化周活動邀請了來自美國塔科馬市、東埔塞暹羅市、巴西坎皮納斯市、波蘭科沙林市、馬爾代夫馬累市、尼泊爾丹庫塔市、新西蘭北帕默斯頓市、老撾琅勃拉邦市、克羅地亞普利特市的22位嘉賓參與，其中包括波蘭科沙林市市長托馬什·索比拉吉、波蘭科沙林市副市長貝亞特·格蕾卡、尼泊爾丹庫塔市市長欽坦·塔芒、新西蘭北帕默斯頓市市長黛比·馬歇爾、洛布、美國塔科馬市友城委員會主席克萊爾·佩特裡奇、東埔塞暹羅市副市長海勇、馬爾代夫馬累市市長亞當·阿齊姆、老撾琅勃拉邦市副市長薩偉·西拉萬等。

聚焦友城合作 深化人文交流

在福州期間，國際友城的嘉賓們第一站來到福州城市規劃展示館，沉浸式感受榕城的古今與未來。嘉賓們欣賞了全世界最大的漆畫作品《有福之州》，還觀看了巨大沙盤模型，了解福州城市的整體格局和規劃藍圖，不時發出讚歎。隨後，還陸續參訪閩江學院、梁厝特色歷史文化街區、中國船政文化城、三坊七巷歷史文化街區、煙台山歷史風貌區等地，體驗福州「非遺」項目，從經濟、社會、文化等領域全方位了解福州經濟社會發展情況，聚焦友城間務實合作，深化人文交流。

「海絲」國際文化周期間，主賓雙方還舉辦了主題為「新質生產力賦能城市文化產業發展」和「踐行綠色理念，助推低碳發展」的兩場國際友城市長茶話會。嘉賓們將從不同角度闡釋和探討新質生產力與城市文化產業發展的關係，暢談綠色低碳高質量發展的挑戰與機遇。

「海上福州」鏈接全球 「海絲」合作創新篇

今年是共建「一帶一路」第二個金色十年的開局之年，也是「海上福州」戰略構想提出30周年。12月2日，第四次「一帶一路」建設工作座談會在北京召開。3天後的12月5日，2024「一帶一路」商協會大會在福州開幕，本次大會以「『海上福州』揚帆遠航 共創海絲合作新篇章」為主題。多國駐華使節、當地省市領導、海內外商協會負責人以及相關領域知

名專家和企業代表參與了大會開幕式，就高質量共建「一帶一路」、鏈接全球商協會資源、「海上絲路」經貿合作等話題展開深入交流。

福建省委常委、福州市委書記郭寧寧在上述會上表示，福州共建「一帶一路」的國際朋友圈越來越大，開放合作之路越走越寬。今年福州經濟規模超過萬億元，達到1.3萬億，今年前三季度經濟增長速度6.1%，高於全國全省平均水平，福州與「一帶一路」國家雙向投資貿易持續較快增長。福州市去年對「一帶一路」國家進出口貿易1,300多億元，增長6.7%，其中出口超過1,000億元，增長速度13.6%。而今年同「一帶一路」國家之間的貿易持續加快提升，對「一帶一路」國家的進出口總量前三季度1,200億元，增長14%。福州對「一帶一路」國家貿易總量佔整個進出口的比重也在持續的提升，去年為30%，今年前三季度超過了40%。

作為「海絲」門戶，福州已深度融入高質量共建「一帶一路」，持續擴大高水平對外開放。此次海上絲綢之路國際文化旅游節一系列活動的舉辦，顯示福州不僅做大國際「朋友圈」，在世界面前講好閩都故事，開放合作之路也越走越寬。



●12月6日晚，在福州馬尾的中國船政文化城輪機車間裏，一場名為「潮起海絲 福州印象」的交響音樂會舉行。

「我很喜歡它，它太讓人驚歎了！」

作為福州國際友城文化周系列活動之一，「國際友城市長閩都行」的嘉賓們8日下午到訪了三坊七巷歷史文化街區。國際嘉賓們先後參觀了福建省非物質文化遺產博覽苑、衣錦坊水榭戲台等場所，深入領略福州閩都文化的底蘊和魅力。

在福建省非物質文化遺產博覽館內，嘉賓們被壽山石、軟木畫等福州特有的文化深深吸引；特別是一件件竹刻作品，以刀為筆，在翠竹上雕琢，盡顯竹韻與匠心。嘉賓們一路看下來，折服於匠工的高超技藝。「當我參觀這個竹刻，比如看到這種狀態，看到所使用的手工圖，這種藝術，做得非常精細和清晰。我為他們在這方面所取得的成就感到非常自豪。」東埔塞嘉賓雲思蕓女士說。

尼泊爾嘉賓比卡斯·阿迪卡爾先生說：「我喜歡這裏的保護工作，歷史的東西在這裏得到了保護，所以我最喜歡這一點。」

衣錦坊水榭戲台依水而建，飛簷翹角，雕樑畫棟，在綠樹掩映與碧水環繞下，充滿詩意、古樸典雅。嘉賓們站在戲台邊，憑欄遠眺，對這一處東方婉約精緻的庭院讚不絕口。「我喜歡它，我認為它太令人驚歎了，我能感受到這是一個古老的家園，我覺得它歷史悠久，而且我能感覺到它過去被珍視。現在仍然被珍視。」新西蘭嘉賓黛比·馬歇爾、洛布女士說。